



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE



CABINET MINISTRU

Întâlnire Coalitia ONG pentru Fonduri Structurale Elemente de punctaj

- București -

30 martie 2018, ora 10,30

Anca Lazăr

Consilier Cabinet Ministru Rovana PLUMB

București, Bd. Ion Mihalache nr 15-17, sector 1, România

Telefon: 0372.838.884

Fax: 0372.838.501

Întâlnire Coaliția ONG pentru Fonduri Structurale

30 martie 2018, ora 10:30

1. Niciun proiect nu a fost depus în cadrul apelului nr. 320 “Măsuri de optimizare a ofertelor de studii din învățământul superior în sprijinul angajabilității”. Bugetul acestuia este de 150 mil. Euro. Termenul de depunere s-a prelungit cu încă aproape două luni.

Punct de vedere:

Ghidul solicitantului a fost postat pentru consultare publică în data de 26.10.2017, iar OI MEN a centralizat și actualizat după caz, contribuțiile primite.

În data de 29.12.2017 (**dupa aproximativ 2 luni**) a fost publicată versiunea aprobată a ghidului iar apelul a fost deschis în MySMIS în data de 10.01.2018. Acest ghid **a fost asumat de către Ministerul Educației Naționale și a făcut obiectul consultărilor cu CE.**

Pentru a veni în sprijinul beneficiarilor, MFE a aprobat în data de 12.03.2018 Corrigendumul nr. 1 prin care a adus următoarele îmbunătățiri și clarificări:

- aspecte privind tipurile de activități sprijinite,
- modul de punere în aplicare a competențelor dobândite de personalul didactic pregătit în cadrul proiectelor care vor fi finanțate,
- prevederile legale aplicabile partenerilor sociali,
- condițiile de eligibilitate aferente grupului țintă, atât pentru cursanți cât și pentru personalul didactic,
- corectarea unor ținte pentru anumiți indicatori precum și modificarea valorii maxime a proiectului.

Ca urmare a acestor îmbunătățiri, s-a impus și actualizarea grilelor de evaluare și, implicit, prelungirea termenului de depunere a proiectelor pentru a permite, la nivel de proiect, încheierea protocoalelor de colaborare între solicitant și partenerul social.

La acest moment, în sistemul informatic MySMIS există 30 de schițe, urmând ca până la data limită să fie încărcate și transmise mai multe proiecte.

În concluzie numărul de proiecte depuse în cadrul apelului la acest moment nu este relevant datorită modificărilor apărute ca urmare a publicării în data de 12.03.2018 a Corrigendum-ului nr. 1.

2. Pe toate cele 3 apeluri de proiecte care au vizat NEETs (apelurile 284, 285 și 286) au fost depuse cu totul 22 de proiecte, mult sub bugetul alocat (puteau fi finanțate aproximativ 200 de proiecte).

Punct de vedere:

Ghidurile Solicitantului au fost postate pentru consultare publică în data de 31.03.2017, fiind primite în perioada de consultare.

Observațiile primite au vizat în special

- necorelări între diversele secțiuni al GS, erori materiale. Aceste elemente au fost integrate.
- durata mică a proiectului (ghidul prevedea implementarea proiectului în maxim 10 luni de implementare). Din motive legate de eligibilitatea intervenției cf POCU (până la 31 decembrie 2018), AMPOCU nu a putut integra aceste propuneri;
- procentul mare de rată de angajare, respectiv 50%; Deoarece procentul ratei de angajare este stabilit și asumat în POCU, propunerea nu a putut fi acceptată
- acordarea de subvenții pentru angajarea GT / subvenționarea locurilor de muncă, pentru facilitarea angajării și atenuarea ratei de ocupare. Propunerile nu au putut fi luate în calcul deoarece aceste tipuri de măsuri sunt finanțate în cadrul altor ghiduri.

Ghidul a fost elaborat în colaborare cu ANOFM și cu serviciile CE.

În acest sens, au avut loc mai multe întâlniri între AM și reprezentanții ANOFM, AJOFM, MMJS și CE. Amintim în acest context ultima întâlnire avută, în data de 15.06.2017 la sediul MFE.

Având în vedere interesul scăzut al potențialilor solicitanți față de operațiunile finanțate prin OS 1.1&1.2 și 2.1&2.2, AM POCU analizează condițiile relansării acestor apeluri, având în vedere atât atingerea indicatorilor de program pentru AP 1 și AP2, cât și rata de absorbție efectivă aferentă acestora.

3. Un apel destinat managerilor din companii mari a atras 11 propuneri de proiecte, deși bugetul putea să finanțeze aproximativ 230 de proiecte (POCU/295/3/8/Creșterea numărului de angajați care beneficiază de instrumente, metode, practici etc. standard de management al resurselor umane și de condiții de lucru îmbunătățite în vederea adaptării activității la dinamica sectoarelor economice cu potențial competitiv identificate conform SNC/domeniilor de specializare inteligentă conform SNCDI).

Punct de vedere:

Ghidul solicitantului "România profesională – Întreprinderi competitive" a fost postat pentru consultare publică în data de 26.05.2017, alături de Ghidul solicitantului "România profesională – Resurse umane competitive". Pentru ambele ghiduri s-au primit 19 propuneri de îmbunătățire/recomandări, propuneri ce vizau mai ales extinderea categoriei de solicitanți eligibili către furnizori de formare profesională sau companiile private care furnizează astfel de servicii.

Cu toate acestea, categoria solicitanților eligibili pentru apelul de "România profesională – Întreprinderi competitive" este "Angajatori (întreprinderi mari constituite conform Legii nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare)", în concordanță cu prevederile Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, iar propunerile de a modifica această categorie nu a putut fi preluată.

Apelul de proiecte a fost deschis în sistemul informatic MySMIS la data de 07.12.2017 și s-a închis la data de 28.02.2018, înregistrându-se în acest timp în MySMIS un număr de doar 11 cereri de finanțare, cu un buget total în valoare de 6.271.007,21 lei.

AM POCU a încercat emiterea unui corrigendum care să extindă categoria beneficiarilor și la punctele de lucru aferente Angajatorilor

(aceasta solciitare a venit ca urmare a consultarii AM cu potentialii beneficiari) dar acesta nu a mai putut fi aprobat deoarece au fost trimise proiecte in sistem.

AM POCU a decis relansarea acestui apel in cursul lunii aprilie 2018

4. Apelul de proiecte „SOLIDAR — Sprijin pentru consolidarea economiei sociale”, lansat în septembrie 2016, are o rată de contractare de doar 1% din cele 20 milioane de euro alocate.

Punct de vedere:

Ghidul solicitantului a fost postat pentru consultare publică în data de 25.07.2016.

Mai mult, în data de 23.08.2016, **MFE a organizat o întâlnire cu organizațiile economiei sociale**

La această întâlnire au participat, pe lângă organizatorii din cadrul MFE, atât 5 reprezentări ai MMFPSV și ANOFM, cât și **doar 29 de reprezentanți** ai asociațiilor și fundațiilor din sectorul economiei sociale sau firmelor de consultanță interesate, deși în invitația publică erau disponibile 70 de locuri. Unul dintre participanți a elaborat o sinteză a punctelor discutate la această întâlnire, postată pe pagina proprie <http://www.businesssteorema.eu/egalitate-fraternitate-solidaritate/>.

Varianta finală, a ghidului, a fost publicată pe data de 21.09.2016, iar apelul a fost deschis până la 21.10.2016. Din cele 57 proiecte depuse, 51 au fost respinse în etapa de Conformitate Administrativă și Eligibilitate, dintre care 32 nu au îndeplinit criteriul capacității operaționale (criteriu obligatoriu stabilit de Metodologia de verificare, evaluare și selecție POCU aprobată de CM POCU în 25.11.2015), criteriu prevăzut și detaliat și în Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 (document aprobat prin OMFE nr. 536/20.04.2016) și asumat, implicit, de toți solicitanții, respectiv *”Solicitantul a implementat cel puțin 1 proiect cu finanțare nerambursabilă (în calitate de beneficiar sau partener)”*.

Având în vedere dificultățile organizațiilor nou-înființate de a depune cereri de finanțare în cadrul POCU, DG PECU a propus **eliminarea criteriului menționat mai sus**, care s-a operaționalizat prin modificarea Metodologiei de verificare, evaluare și selecție POCU (cu aprobarea CM POCU din 18.05.2017) și prin actualizarea Orientărilor privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 prin Corrigendum-ul nr 3 aprobat prin OdMFE nr. 5572/03.08.2017.

Referitor la OS 4.16, DG PECU pregătește lansarea unui apel nou în luna aprilie 2018, cu reguli noi, pentru a deschide accesul la finanțare cât mai multor entități ce activează în sectorul economiei sociale

5. Pentru proiectele depuse în decembrie 2016 în cadrul apelului „Școala pentru toți” contractele de finanțare nu au fost încă semnate.

Punct de vedere:

Luând în considerare prevederile Acordului de delegare a anumitor atribuții privind implementarea Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 între Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, pe de o parte, și OI POCU MEN, pe de altă parte, pentru proiectele aprobate în cadrul apelului „Școala pentru toți”, OI POCU MEN a transmis către AM POCU, începând cu data de 22.02.2018, documentele aferente unui număr de 76 de proiecte din totalul celor 138 aprobate în vederea întocmirii și semnării contractelor de finanțare. La nivelul AM POCU și al structurii cu rol de avizare juridică a contractelor de finanțare din cadrul MFE sunt în curs de verificare și avizare dosarele de contract aferente proiectelor menționate. Ca măsură de urgență a finalizării acestor contracte și pentru a accelera procesul de contractare, la nivelul AM POCU a fost implementată măsura ca, în cadrul apelurilor nr.73, nr.74, nr.90, certificatele de atestare fiscală care expiră pe durata procesului de evizare să fie resolicitate beneficiarilor doar după obținerea vizelor de conformitate (Juridică și CFPP) și înainte de semnarea contractelor de finanțare de către ambele părți, astfel încât aceste documente să nu fie solicitate beneficiarilor în repetate rânduri.